



# 亚冠： 鲁能苏宁双双取胜

新华社济南3月1日体育专电(记者 吴书光)3月1日的亚冠联赛小组赛第二轮中,山东鲁能队凭借下半场塔尔德利、尤西雷和赵明剑的三粒进球,3:0完胜泰国武里南联队。而在晚间进行的另一小组比赛中,江苏苏宁队主场3:2击败韩国全北现代队,取得亚冠首场胜利。

至此,鲁能队2016赛季亚冠喜赢“四连胜”,其中亚冠资格赛和小组赛均为两胜。2014赛季亚冠,鲁能主场首秀战平武里南联队,这场胜利也算是鲁能队成功“复仇”。

由于首轮取胜,鲁能队一开始就积极拼抢。创冰DATA的数据显示,鲁能队全场在控球、进攻主导率 and 前30米触球数均显著领先。武里南联队上轮失利后加强防守,一度是五名后卫的铁

桶阵防守。王珀、塔尔德利都未能抓住单刀机会改变僵局。

下半场,武里南联率先换下了受伤的前锋,进一步收缩防线。鲁能则持续在前场进攻,在又一次浪费了单刀破门良机后,塔尔德利第65分钟门前冷静捅射得手。这粒进球大大鼓舞了鲁能士气,压迫式的进攻一波连着一波。第81分钟,鲁能开出角球,尤西雷门前轻松扩大比分至2:0。

很快,赵明剑在右路的一次“长传”直挂死角,比分定格为3:0。赵明剑赛后在微博上表示“一点传球的想法都没有,只想射门”。

当天下午,首尔FC队4:1战胜广岛三箭队。此役后,鲁能将于16日主场迎战首尔FC。目前鲁能与首尔FC同积6分。

左图:赵明剑(中)和队友庆祝进球。  
下图:若(上)力压全北后卫头球破门。新华社发



昨天,山东鲁能和江苏苏宁分别击败对手,今天,另外两支中超球队广州恒大和上海上港将先后出击,分别迎战悉尼FC和韩国劲旅水原三星。对阵澳超球队,恒大有一定心理优势,鲁能能否打破进球荒值得期待。而上港首战告负,此役面对韩劲旅水原三星,双方的目标都是3分。

## 期待全面飘红

从双方身价对比来看,恒大完爆对手,亚冠冠军全队身价高达6428万欧元,其中最贵的是J马,身价为3000万欧元,此外高拉特、保利尼奥都是千万级别。悉尼FC的全队身价是1005万欧元,只有恒大的六分之一。对阵澳超球队,恒大有一定心理优势,成绩是5胜3负。此役,恒大最为引人关注的球员是新援马丁内斯,加盟恒大以来,他还没有进球。亚冠首轮主场战满项以及超级杯迎战苏宁的比赛里,马丁内斯皆表现平平,未展现出4200万欧元身价应有的水准。客场同悉尼FC之战,也将是马丁内斯在恒大迎来的第三场正式比赛,届时,他能攻入加盟恒大以来的首球吗?

西悉尼流浪者最近状态一般,球队已经是连续5

场不胜,亚冠第一场也输给了浦和红钻。赛前,对手如此恭维恒大,“我们要面对的对手是一支非常优秀的球队,或许他们是亚冠联赛中最强的,而且恒大不只有那些强大的外援,他们同样有很多出色的中国球员。”因此,即便是客场作战,状态回勇的恒大也有望拿下3分。

上港期待亚冠正赛首胜:小组赛首轮,上港队客场1:2负于墨尔本胜利,成为中超BIG4唯一一支输球的球队。本轮,上港将迎来亚冠正赛首个主场。面对韩国劲旅水原三星,上港队坐拥天时地利人和,非常希望能够拿下对手迎来小组赛首胜。对墨尔本胜利的首次亚冠小组赛经历中,上港感受到了很多内容:遭遇有争议的点球,自身错过多次机会所遭到的惩罚,甚至还包括沪上不同阵营球迷间的情感冲突。各种情况结合在一起,理应对上港本轮的主场出击形成充分激励。上港最需要吸取的教训显然是把握战机的环节,必须提升把握战机的能力,尽可能地把握主动权掌控在自己手中。

本报记者 刘超峰

# 体育总局:建设便民利民的中小型体育场馆

新华社北京3月1日体育专电 国家体育总局官网日前发布了“十二五”期间体育场馆运营和对外开放方面的进展以及“十三五”期间的计划举措,其中提到在“十三五”期间将重点建设一批便民利民的中小型体育场馆。

体育总局文件中透露,《“十三五”公共体育设施建设规划》即将出台,将着力构建县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级群众身边的全民健身设施网络和城市社区15分钟健身圈,进一步改善各类公共体

育设施的无障碍条件。

文件中称,“十三五”期间将重点建设一批便民利民的中小型体育场馆,建设县级体育场、全民健身中心、社区多功能运动场等类型的场地设施,结合基层综合性文化服务中心、农村社区综合服务设施建设及区域特点,继续实施农民体育健身工程,实现行政村健身设施全覆盖。进一步改善和规范新建居民住宅区配建全民健身设施,确保与住宅区主体工程同步设计、同步施工、同步验收、同步投入使用,不得挪用或

侵占。充分利用旧厂房、仓库、老旧商业设施等闲置资源改造建设为健身场地设施,合理做好城市空间的二次利用,推广多功能、季节性、可移动、可拆卸、绿色环保的健身设施。顺应国民休闲度假需求,利用社会资金,结合国家主体功能区、国家公园和旅游景区的规划与建设,合理利用景区、郊野公园、城市公园、公共绿地及空置场所建设休闲健身场地设施。

在“十二五”期间,体育总局和相关部门在推动场馆运营管理改革和对外开放方

面采取了诸多措施,进一步盘活了场馆存量资源。根据第六次全国体育场地普查显示,2013年底我国大型体育场馆的开放率达到87.65%。

根据普查结果,至2013年底,我国共有场地169.46万个。而至2015年底,我国人均体育场地面积达到1.57平方米。超额完成《计划》提出的场地达“120万个以上”、人均面积达“1.5平方米”的目标。2011~2014年,建成全民健身活动中心3405个、健身广场24879个、室外健身器材169万多件。

## 首战告捷

### 还是 击鼓传花

业界巨头黎瑞刚引领的体奥动力和乐视体育2月23日宣布确立全面战略合作关系,2016~2017两个赛季中超联赛的新媒体转播权花落谁家,有媒体报道乐视体育为此掏了27亿人民币的天价。这究竟意味着以80亿天价购得中超联赛版权的体奥动力首战告捷,找到“下家”?还是黎叔、乐视准备联手击鼓传花?

在风起云涌的国内体育产业中,体奥动力和乐视体育都是呼风唤雨的大鳄。乐视体育正在进行数亿美元的B轮融资,黎叔旗下的体奥动力也参与其中。与此同时,双方都宣布乐视也将入股体奥动力,实现强强联合。在这样的背景下,乐视体育似乎并非英勇的“接盘侠”,两年27亿的高价也许没有看上去那么光鲜亮丽。

由于体奥动力和乐视体育均未透露互相入股的具体方案,外人只能是雾里看花。有可能乐视体育真的掏了27亿的真金白银,也有可能这个27亿只是双方掩人耳目的资本运作中的一个数字。无论如何,对乐视体育而言,黎叔的参与能够提振投资者对于其B轮融资的信心。对黎叔而言,乐视给出的高价让体奥动力拿到了漂亮的分销成绩单。两家公司都获得了资本市场上的“利好”,可谓皆大欢喜的“双赢”。

不过,在这笔大生意的背后,也隐隐约约透出80亿中超版权中可能蕴含的泡沫。体奥动力和乐视体育的合作,当然可以理解成强强联合,然而或许也有无奈成分。对于体奥动力而言,直接套现应该是最保险的方式,但直接以天价接盘对于乐视体育而言风险太高,于是他们选择从买家变成联合“经销商”。另一方面,体奥动力似乎也没能找到更合适的买家。要想真正挣大钱,双方只能继续合作对中超联赛这个估值偏高的产品进行再加工、再包装。

乐视体育副总裁于航在接受懒熊体育采访时说得非常实在:“后三年的合作模式要比27亿这个复杂得多了。因为这要取决于前两年新的商业模式做不做得出来。如果做不出的话,那基本这两家公司就死在路上了。做出来的话,那就很简单了,后三年中超就可以收费观看了,那我们两家直接利益切割就可以了。所以我们提出了成本共担、利益共享的原则。”

在资本市场上,会讲故事的人往往能成为赢家。那么,体奥动力为中超版权支付的80亿人民币到底能否挣得回来呢?在乐视体育的B轮融资完成之后,人们就可以看到到底哪些人在买单。不过,这笔大生意最终到底是赚是赔,也许还是得等到两年以后中超联赛收看全面收费之时球迷和市场的反应吧。

新华社记者 王镜宇



3月1日,中国队选手樊振东在比赛中回球,他以3:0战胜捷克队选手科涅尼。

当日,在马来西亚吉隆坡举行的2016年世界乒乓球团体锦标赛男团第四轮比赛中,中国队以3:0的总比分战胜捷克队,取得四连胜。

新华社发

## 坚定信念主宰一切

CBA半决赛打到现在这个份儿上,估计出乎了很多人的预料。八冠王广东队被辽宁队逼上了绝路,整体实力占优的新疆队也被四川队打得没有脾气。如今广东和新疆两支传统强队双双命悬一线,今晚的比赛将是两队最后的机会,“赢或者回家”在此一举,如果不能绝地反击,两队也将以0:3被各自对手淘汰出局。对于广东和新疆而言,坚定的信念将主宰一切。

翻看CBA的历史,40场半决赛较量中,还没有任何一支球队能在0:2落后的情况下实现大逆转。当然历史是靠人去书写,也是靠人去改变的。目前并没有并不意味着以后也不会。

辽宁队目前之所以能够2:0领先于广东队,靠的就是防守、速度以及兵多将广。韩德君、李晓旭和兰多夫坐镇的辽宁队内线明显要强于易建联和迪奥古组成的广东队内线“双塔”。今晚的半决赛三番战,辽

宁队依旧会跟广东队死拼内线。因此,广东队“双塔”也将面临更加严峻的考验。除此之外,郭艾伦、哈德森等辽宁外线也将利用速度给广东队以巨大杀伤。相对有10人轮换的辽宁队而言,广东队能派上场出战的队员也就6-7人,人员使用上的捉襟见肘,也使得广东队难以与辽宁队打持久战。老将朱芳雨、国手周鹏等都没能在前两战中给予广东队足够的支持,特别是朱芳雨的“杀手锏”——三分球,在辽宁队的凶狠防守下也不灵了。

广东队小外援卡特发挥欠佳,不但进攻不好,而且还不能有效地串联起整支球队。今晚生死战,广东队定会启动拜纳姆,不过他的腿伤也成一大隐患,若想赢下今

晚的生死战,广东队只能靠着坚定的信念与对手战斗。

四川队能以2:0领先新疆队靠的就是邓特蒙、哈里斯与哈达迪组成的“邓哈哈”组合,这个组合威胁最大的地方就在于其恐怖的攻击力。本赛季CBA四川队之所以能够一路“黑”到半决赛,“邓哈哈”组合场均能够砍下全队三分之二的得分就是根本保障。新疆队虽然拥有周琦、李根、布拉切等实力不俗的战将,但从该队前两场比赛看,这些实力派球员并没发挥出应有的实力。尤其是“大魔王”周琦,虽然有技术、有身高,但是身体瘦弱,在攻防两端被哈达迪完爆,致使新疆队内线完全失守。这样一来,面对其他球队的内线优

势,现在反倒成了新疆队对阵四川队时的“软肋”。

今晚的“生死战”,新疆队还必须坚定信念——在哪里跌倒在哪里爬起来。布拉切、周琦必须要抓住哈达迪移动慢的弱点,积极冲击四川队的内线,给对方制造杀伤。另外,小外援科特和李根也要在进攻端有持续稳定的输出,刘炜、西热力江和兰多夫克要动起来打,不能被四川队拖入“阵地战”。当然对于“邓哈哈”组合,也要给予足够的限制,即便对其防守难度很大,但也必须全力去防守,如果一旦有效限制了“邓哈哈”组合,将对四川队的信心上造成毁灭性的打击。

赢或者回家,坚定信念主宰一切。广东队也好,新疆队也罢,今晚要做的就是孤注一掷,相信自己,打出自己的特点,只有这样才可能将不可能变成可能!

本报记者 陈凯

## 全国室内田径锦标赛 河南许小令强势夺冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省田径运动管理中心获悉,在日前于江苏南京结束的2016年全国室内田径锦标赛首站比赛中,我省女子跳远名将、上届全运会冠军许小令表现抢眼,以6米66的个人最好成绩,强势摘得本站比赛女子跳远项目的桂冠。

本站室内田径锦标赛为期两天,是本年度全国田径比赛的揭幕战,许小令在本站比赛的第一跳便跳出了6米66的个人最佳成绩,这一成绩比她此前室外赛的个人最好成绩还提高了2厘米。另外,她在第三跳中也跳出了6米62的好成绩。

## 郑开马拉松热身赛举行

本报讯(记者 陈凯)为了给广大跑友提供一个模拟实战的机会,郑开马拉松组委会下属的郑开跑友会日前在郑开大道举行了一场“迎郑开十周年”马拉松热身赛。另外,我省新乡、周口、南阳等6个地市的跑友也在当地举行了马拉松热身赛。全省参与此次马拉松热身赛活动的跑友有近千名。

本次马拉松热身赛由郑开跑友会主办,郑汴两地热身赛距离全长为36公里,路线为郑开马拉松赛全、半程起点至开封金明广场,热身赛开始时间为上周六7:30,郑汴两地参与其中的跑友共200多人。记者在比赛现场看到,整个热身赛的举办方式可谓是郑开马拉松赛的“迷你版”,跑友比赛期间除了有120急救车全程保驾护航外,还在沿途12公里、21公里、30公里和34公里处设置饮水补给站,方便广大跑友热身的同时,也让大家提前感受了赛场气氛,达到了模拟实战的效果。据了解,我省新乡、周口、南阳等6个地市也举行了马拉松热身赛,比赛距离从20公里至36公里不等,为当地跑友热身今年的郑开马拉松赛提供了便利。

## 宁泽涛领衔出战 全国游泳冠军赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省游泳运动管理中心获悉,在中国游泳协会官网日前公布的2016年全国游泳冠军赛600余人参赛大名单中,包括名将宁泽涛、李昉琦等在内的我省25名男、女“泳将”榜上有名。他们将在这次比赛中向今年里约奥运会的参赛席位发起全力冲击。

2016年全国游泳冠军赛将于4月3日至10日在广东省佛山市举行。除了作为每年水准最高的国内年度游泳赛事外,今年的全国游泳冠军赛还将作为2016年里约奥运会的选拔赛,因此,中国泳坛的几乎所有明星选手都将参加本次冠军赛。男队员中包括了孙杨、宁泽涛、李朱濠等名将;女队员刘子歌、陆滢、傅园慧等明星也将悉数参赛。值得一提的是,浙江名将叶诗文并不在这份名单之列,不过由于这份名单并非最终的完全参赛名单,因此还存在一定变数。

河南省游泳队除了名将宁泽涛外,老将李昉琦、女队新星张馨予等15名男队员和10名女队员,共计25名队员将参加本次冠军赛。

## 建业开始招募小球童

本报讯(记者 刘超峰)本周末,重新“包装”的河南建业队将在奥体起航,从3月1日开始,建业开始招募小球童,男女不限,只要热爱足球,身体健康,大方向上,年龄在6-10岁,身高在1.1米~1.4米的小朋友均可报名,报名截止日期为3月31日。

据了解,本次报名以先后顺序通知选手参加现场选拔,成功通过选拔之后,除能成为2016中超赛季牵手球童外,还有机会获得由河南建业足球俱乐部提供的球迷大礼包一份。和建业球星一起出场,绿茵球童,快来报名吧,活动报名地点在郑州航海体育场足球乐园。

## 前世界冠军药检阳性

新华社斯德哥尔摩2月29日体育专电 瑞典田径协会29日宣布,前女子1500米世界冠军阿雷加维的兴奋剂检测结果呈阳性。这次药检是由国际田联执行的,阿雷加维已被暂时禁止参加任何比赛。

瑞典田径协会目前正在对此事进行更深入的调查,瑞典田协的一位发言人说:“因为调查仍在进行中,所以我们还不能公开她被查出的呈阳性的具体药物。目前,我们已暂时禁止阿雷加维参加比赛,禁令立即生效。”

25岁的阿雷加维曾代表埃塞俄比亚参加2012年伦敦奥运会。奥运会结束后不久,她便因结婚而加入瑞典国籍,从此开始为瑞典队效力,并在2013年莫斯科世界田径锦标赛中获得冠军。但是在去年的北京世界田径锦标赛中,她仅跑出第六名的成绩。